

神猴辞岁喜报丰收事 金凤迎春欣迎富贵宾

2017年佐治亚州中文教师协会年会

雄鸡唱韵，大地回春。元宵节的热闹和彩灯刚刚散去，煦阳高照，气温回暖。一些等不及报春的花儿已经开始绽放。一年一度的佐治亚州中文教师协会年会于2月18日在Glen Abby小区的俱乐部又举办了。这次年会由佐治亚州中文教师协会和肯尼索大学孔子学院联合开举办，目的是回顾总结过去，计划展望未来。此次年会更为佐治亚州的中文教师们提供一个相互交流的机会和舞台。

作为会场的Glen Abby小区的俱乐部环境优美，有大客厅，餐厅，厨房和地下室，周围附设网球场，游泳池等设施，室内配有音响等设施。为了与会老师及家属们能够在开会之余还能够进行一些娱乐活动，协会理事会特地把会场设在这里。然而，要把一个小区俱乐部改为一个能容纳近百人的会场，这需要进行大量的会场布置等工作。因此，理事会成员们为了保证中午的会议能准时开始，一早就来到这里进行工作。搬桌椅，安设调置音响，挂年饰，准备会议材料，茶水，饮料等等。协会还在肯尼索大学孔子学院的赞助下在一凡烹饪学校预定了丰盛的午餐。为了这次会议，刘艳竹老师和理事们设计订制了协会的旗帜。一进会场，漂亮的协会旗帜就竖立着欢迎来宾。将近午时，参加会议的老师陆续到达，早到的协会理事会成员们又忙着给与会的老师登记，颁发新的会员卡等等。老师们三五成群，与同行的同事、朋友们兴奋地在会场内外一边热烈交谈，一边品尝美食。有些与会老师也热心带来了自己的拿手好菜让大家共享。

今年与会的除了来自佐治亚州一些大学，中、小学，高中和中文学校的汉语教授、老师们以外，还特别邀请了在本州的几所孔子学院的院长和老师，如爱默蕾大学孔子学院院长蔡蓉博士，肯尼索州立大学孔子学院金克华院长，佐治亚州立大学孔子学院的陈忠院长（有事未到），教师协会的创始人之一、“亚洲之窗”公司总裁 Krista Forsgren 女士等。与会人员和家属有近七十人。

午餐后，由中文教师协会的联合会长赵芳霞博士主持的会议在特邀嘉宾张晓京先生的悠扬笛声中拉开序幕。优美得笛音引来阵阵掌声。然后赵老师宣布会议开始，她首先感谢肯尼索州立大学孔子学院金克华院长对这次年会的赞助和支持，并向全体与会老师们拜年，祝福大家在2017年：“心情妙，

收入高，幸运到，幸福绕，生活好，人不老，吉星照，友谊牢，乐逍遥！”赵老师的开场白引来了大家的一阵欢笑。随后，肯尼索州立大学孔子学院金克华院长和该院的教玉敏博士发表了讲话。金院长向全州的中文教师们进行了亲切的问候。教博士通报了肯尼索州立大学孔子学院在过去的一年里所做的各项工作，并重点介绍了肯尼索州立大学孔子学院主持的中小学中文教学大纲的编订工作。这项工作是与佐治亚州教育厅合作，根据佐治亚州的外语教学标准和大纲要求而为中文教学编写的。其目的是为本州的中文教师们设立教学指导。目前小学部分已经基本完成，老师们可以在DLI网站上查看。另外，肯尼索州立大学孔子学院2016年还主办了美国东南部地区的中文教学研讨会。

随后，中文教师协会的七位理事分别用各自的汉语方言介绍协会在2016年所做的各项工作。理事们南腔北调的地方话，让人听起来也是忍俊不禁，也有老师们上台和理事们一起用地方话来说，引得笑声一片。在过去的一年里，几乎每个月都有教师协会举办或参与组织的活动，从GHP中文项目的面试，到暑期GHP中文夏令营的教学，从选拔明星学生到组织安排高中学生的“江苏杯”演讲比赛和全美中小学教师协会的中文写作比赛，从带领学生进行中国文化之旅到参与和组织各项中国文化和中文教学研讨会，这一项项工作，总结起来只有几句话，而背后却是协会理事们和老师们忙碌的身影。胡慧星会长代表协会向中文教师们拜年，并介绍协会2017年将要做的的工作，包括下周的GHP中文项目面试，春季和秋季的中文教学工作坊等。胡老师也从州教育局获得了中文教学在全州的发展状况报道。受美国国内国外的政治、经济等环境变化的影响，目前美国学习中文的人数有下降的趋势。这种状况应当引起我们广大的中文教师们和有关方面的密切关注，希望大家能够群策群力采取一切办法和措施阻止这种倒退的潮流，共同推动中文教学向前发展。胡老师还从州教育厅获知了“Seals of Biliteracy”奖项情况。这是一个给学习第二语言的高中毕业生的奖励。只要中文AP考了4分以上，中文IB达到5分以上或中文的HSK（汉语水平等级考试）三级以上的高中毕业生皆可通过申请得到这个奖励。具体细节GACLE教师协会将向所有会员专门通告。

会议期间，来自19所会员学校的20名初高中学生荣获了2016年度明星学生(Star Student)的光荣称号。

最后，爱默蕾大学孔子学院院长蔡蓉博士通告了老师们3月25日将在爱默蕾大学举办中文第二语言教学研讨会的情况以及2017年暑期“汉语桥”夏令营的情况。北佐治亚大学的老师也介绍了北佐治亚大学的Federal Service Language Academy的暑期项目并请老师们鼓励学生们参加。其他一些老师也纷纷通告了各自学校将要举办的一些教学研讨活动。

这次年会还事先由专门委员会根据教学、研究、社会服务等各方面评估选出了2016年的优秀教师(The Teacher of the Year)。这次选出的优秀教师是Woodward Academy的中文老师程朝晖博士。由上一次的优秀教师江昭萱老师给程朝晖老师颁发了“优秀教师”奖状。会上，翁嘉行老师当选为新一任的理事会成员。会后，全体老师们合影留念，并将今年评选出的各校中文学习明星学生(Star Student)的奖状交由老师们带回。

把酒当歌歌旧日，闻鸡起舞舞新春。会议结束后，很多老师还不愿意离开。有的还在热情交流，交换各自的信息；有的尝试用卡拉OK高歌一曲。而理事会的成员们则还忙碌着收拾打扫，洗刷擦整，并把俱乐部内的桌椅用品一一归位，恢复原样。为了筹备这次年会，协会理事会的理事们利用教学后的空余忙了近两个月。由于这是第一次租用小区俱乐部的场地来开年会，增添了很多额外的工作。胡慧星会长(The Lovett School)，一直忙着联系经费，租用场地、设备、订餐，发送信息，邀请嘉宾，设计Flyer,制作电影等事宜，还要总令调度其他工作安排。赵芳霞博士(联合会长 North Atlanta High School)则忙着落实经费问题,收集教师服务信息和优秀教师提名材料，讨论工作安排以及会务程序等等。其他的几位理事成员程朝晖博士(Woodward Academy)，张颖丽老师(Wesley International Academy)，刘艳竹老师(Westminster School)，李志瑞老师(North Hall High School)，何云娟博士(University of North Georgia)则负责设计、打印有关材料和证书，发布公告，登记会员及会员更新，收纳会费，发放会员卡，邀请并落实与会嘉宾，摄影，撰写新闻稿件，在媒体上发表新闻和图片等等事宜。光是协会旗帜的设计就反复讨论了多日才最终定稿。甚至会议的前夜和当天他们都还在电话联络、沟通，确定会务的最后事宜。胡慧星老师在晚上九点多还亲赴会议地点，察看会场，请人调试音响、网络等忙到12点。会议前后，张颖丽老师和李志瑞老师早早到场，并一直忙着为老师们签到、收纳会费。李志瑞老师独自一人把所有的折叠桌椅从地下室搬上会议室并在会议结束后又搬下去。所有的理事们都是各自学校的骨干教师或者是唯一的中文教师，除了繁忙的中文教学工作，他们还必须牺牲大量个人的课外时间来组织、安排各项会务工作。会议的十几盆午餐都是Wesley International Academy的Anthony钟老师负责提取搬运的。这次年会还得到了亚特兰大社区华人们的大力支持。比如开会的俱乐部就是由社区华人代为租借并和帮助安装音响设备。音乐爱好者张晓京先生还特地为会议作笛子演奏。他们都是在做义务服务，其目的就是为了广大的中文教师，也为了推动和促进中文海外教学和传播中国文化及影响这一使命。作为由中文教师们自发组织的非营利机构，中

文教师协会呼吁中文教师们积极参与到协会的各项活动中，并欢迎有志者能够自愿参与协会的服务工作，共同推动中文教学在本州的发展。

红日升空辉大道，金鸡报晓促长征。佐治亚州中文教师协会感谢广大中文教师们繁忙的工作和家务之余前来出席年会与积极参与协会的活动，也感谢肯尼所大学孔子学院、爱默蕾大学孔子学院以及佐治亚州立大学孔子学院对协会工作的大力帮助和支持。愿大家一起为同一个目标，为新一年中文教学和推广工作共同努力。请访问协会网站：www.gcle.org。